

切实担起“勇挑大梁”的重大责任

——在县委十三届四次全会结束时的讲话

苏 锋

(2022年8月11日)

同志们：

县委十三届四次全会经过大家的共同努力，圆满地完成了各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，我们围绕这次全会的任务，以国之大者的政治站位，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，对坚决捍卫“两个确立”的决定性意义有了更加深刻的感悟；以面向未来的战略视野，分析研判今年以来经济运行态势，对面临的机遇和挑战有了更加清醒的认识；以矢志跨越的不懈追求，研究部署下半年的主要工作，对主攻的重点和奋斗目标有了更加精准的把握。这次全会是一次高举旗帜、凝聚共识的会议，是一次坚定信心、激励斗志的会议，是一次加压奋进、踔厉奋发的会议，达到了预期效果。

7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上指出，“最根本的是要把我们自己的事情做好”。7月28日，总书记在中央政治局会议上强调，经济大省要勇挑大梁，有条件的省份要力争完成经济社会发展预期目标。8月5日，省委工作会议明确指出江苏各市在全国都是经济大市，要切实增强“勇挑大梁”的政治责任感，主动扛起责任，有条件的市县都要努力完成全年目标任务，特别是连云港、苏州、徐州等受疫情影响更重的市县，要采取更加有力的措施，把经济恢复的步子迈得更大一些，锚定目标不动摇，在高质量发展的轨道上奋勇争先，为全省完成全年主要目标任务作出贡献。前天召开的市委全会围绕总书记重要讲话、中央政治局会议和省委工作会议精神也明确要求各县区板块要锚定全年目标，全力实现最好结果，确保主要经济指标增长高于全省高于全市，坚决不拖全省全市的后腿。因此，切实担起“勇挑大梁”的重大责任，既是贯彻落实总书记重要讲话和省委工作会议、市委全会精神的政治责任，也是落实这次县委全会决策部署的迫切要求。这里，我以“勇挑大梁”为主题再简要强调四点意见，作为对各级各部门贯彻落实好这次县委全会精神的要求和全会的小结。

第一，“勇挑大梁”最根本在加快工业立县、推进产业强县。“工业立县、产业强县”是灌云崛起跨越的主攻战略，是灌云制胜未来必由之路，是灌云定向找准在全市发展大局中方位的重中之重，

以工业振兴拉动和支撑经济崛起、发展赶超、全面跨越是灌云唯一的正确选择。这次全会立足当前、着眼长远，对当前及今后一个时期“工业立县、产业强县”的整体布局进行了进一步的深化细化，对奋斗目标进行了进一步的明晰明确，对主攻重点进行了进一步的落实压实。“勇挑大梁”首先要担当好“工业立县、产业强县”的重大责任，把整体布局推进好、目标任务完成好、主攻重点突破好，集中全部精力、智慧和资源要素投放到大抓招商、大建项目、大扩投资、大办工业上，以重大产业项目之“进”促灌云经济发展之“快”。临港产业区要当先锋作表率，紧盯打造全省有作为的石化新材料产业高地的定位，咬紧“十四五”投资和产出双超500亿的目标，坚决把县委全会确定的目标任务落实到位，把在全会上的表态承诺兑现到位，确保年内求变求新，真正担起“工业立县、产业强县”的主力。经济开发区要当标兵作示范，锁定争进全省装备制造特色产业园、建成南北共建示范区的定位，在更新更高的层次上推进二次创业，确保年内出色出彩，真正担起“工业立县、产业强县”的主角。镇街部门要当排头作样板，县级部门必须全程服务、全程绿灯、全程护航大办工业，各镇街更要把办工业作为重中之重，紧紧抓在手上，确保年内镇街工业集中区提速提档，真正担起“工业立县、产业强县”的主体。对灌云来讲，“工业立县、产业强县”就是“国之大者”。县委凭实绩用干部，最主要就看工业振兴的实绩；看作为定奖惩，最主要就看工业振兴的作为。

第二，“勇挑大梁”最迫切在锚定预期目标、拉高经济增速。上半年各项主要经济指标与序时进度的要求差距较大，全县经济仅增长1.3%，比全市略高，排三县第三，也就是最后，比全省增长1.6%、全国增长2.5%，分别低0.3个百分点和1.2个百分点。初步估算，全年要实现市委要求和这次全会确定7.5%的增长，下半年增速必须达到两位数以上。同时，我们还有6项指标伏在水下，新增入库项目和入规库上企业在全市也比较少，新的增长点支撑不足，完成全年目标任务压力很大，极为艰难。市委全会明确要求各县区经济增长必须要高于全省平均增速，不得拖全市全省的后腿，这既是发展硬任务更是政治硬责任，必须确保完成。全县上

下特别是各级主要领导干部务必要有充分的认识，付出更加艰苦的努力。当务之急，就是要千方百计地把增长速度拉起来，咬定全年目标，取得最好结果，力争为全县全市大局多作贡献。对此，我们的“底线”是：确保三季度前所有指标都浮出水面、全年在全市三县没有垫底指标。我们的定位是：确保各项主要经济指标增长高于全市全省平均，力争高于周边兄弟县区。我们的追求是：确保全面完成市委全会部署的任务，力争全面实现既定的年度预期目标。各级各部门必须要坚守这个目标“底线”，达成这个目标“定位”，拼搏这个目标“追求”，尤其要抓住工业投资等牵动大局的核心指标，有条件的要力争多超，差距大的更要拼命向前赶，即使年内工业投资实现不了翻番，也要为明年确保翻番奠定更加坚实的基础。各镇街、各部门、各园区板块、各个条线都要立足“赶”、突出“快”、着眼“超”，锚定全年目标，保持奔跑姿态，力争最好结果，真正承担起勇挑大梁的重任。

第三，“勇挑大梁”最关键在干好岗位本份、力争多作贡献。推动灌云发展、加快灌云崛起是灌云所有党员干部的份内之责，是灌云所有公职人员的岗位之事，是灌云所有城乡居民的热切之盼。灌云振兴，人人有责，人人有份，必须人人出力。只要众志成城同心干，任何艰难险阻都挡不住灌云前进的步伐。我们讲“勇挑大梁”也不在于人人都要干出惊天动地大事业，最关键在干好本职工作、干好份内之事，个个履职尽责，人人都出力就汇聚起了推进灌云崛起的磅礴伟力。要把“勇挑大梁”体现在立足岗位职责上，在其位就要干其事、尽其责，岗位职责都履行不好，何谈勇挑大梁。比如，抓经济运行调度监测就是经济主管部门所有人员的岗位之职，优化好营商环境就是综合管理部门所有人员的岗位之职，推进好乡村振兴就是农业农村条线所有人员的岗位之职，等等，把岗位职责做好就是“勇挑大梁”。要把“勇挑大梁”落实在干好份内之事上，坚决执行县委、县政府的决策部署就是份内之事，确保完成本部门本镇街本单位的目标任务就是份内之事，这些既是最基本的要求，也是“勇挑大梁”的出发点、着力点和落脚点。要把“勇挑大梁”彰显在奋力争先创优上，每个单位、每个岗位、每个人员都要瞄准行业、领域、条线内

的最高标准，敢于向高手强者挑战过招，努力把各项工作干到本行业里最好，那么灌云的整体工作一定能实现从长期滞后到后发先至的精彩逆袭，就一定能为灌云加快崛起多作贡献，这次县委全会部署的各项目标任务就一定能够全面和超额完成，灌云就一定能够在高质量发展的轨道上奋勇争先。

第四，“勇挑大梁”最突出在坚持敢为善为、保持真抓实干。当前，我们承担的艰巨任务前所未有，面临的风险挑战前所未有，拥有的战略机遇也是前所未有的。“勇挑大梁”必须要始终保持奋发有为的精神状态，坚决防止和克服“疫情心态”“观望心态”“躺平心态”，只争朝夕，以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头，同时间赛跑，与困难比拼，用实干苦干奋进。必须要不断增强善作善成的能力水平，在重大机遇面前主动出击、乘势而上，不犹豫、不观望；在矛盾难题面前挺起脊梁、敢于担当，不推诿、不逃避；在风险挑战面前敢于斗争、积极应对，不畏缩、不躲闪，以“铁肩膀”挑起灌云加快发展的“重担子”，确保疫情不失控、经济不失速、安全不失守。党的二十大将在下半年胜利召开，“勇挑大梁”尤其需要把环保、安全和稳定作为“头等大事”，务必要以“时时放心不下”的责任感和危机感，进一步压实压紧靠身责任，进一步抓实抓细各项举措，决不能有丝毫地麻痹、松弛和懈怠，确保为党的二十大胜利召开创造更加和谐向上的良好社会环境。省委巡视组也将在下半年进驻灌云，对全县坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党等方面进行巡视。各级党组织要以“勇挑大梁”的责任担当，积极做好迎接省委巡视的各项准备工作，特别要坚持问题导向，抓紧自我排查和整改突出问题，全力支持和配合好省委巡视，以迎接省委巡视为契机，推动灌云各项工作全面上台阶。

同志们，干好灌云事、推进好灌云发展是灌云的“国之大者”。县委要求，全县各级党组织和广大党员干部要勇挑跨越发展大梁，昂扬拼搏奋进斗志，落实善作善成举措，决战下半年，冲刺保全年，全面或超额完成县委十三届四次全体会议确定的各项目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

疫情防控 人人有责



重防护 不松懈



江苏省卫生健康委员会



江苏省卫生健康宣传教育中心 设计制作

